

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

5

1 9 5 1

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ СССР,  
ПРОКУРАТУРЫ СССР И ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

28-й ГОД  
ИЗДАНИЯ

№ 5

М А Й  
1 9 5 1

## ВЕРХОВНЫЙ СУД СССР — ВЫСШИЙ ОРГАН СОВЕТСКОГО ПРАВОСУДИЯ

10 марта с. г. Верховный Совет СССР избрал новый состав Верховного суда СССР — высшего органа правосудия в нашей стране.

Осуществление функций советского правосудия имеет большое политическое значение. Задачи советского правосудия определяются гениальным учением товарища Сталина о базе и надстройке, о главных фазах развития Советского государства.

Органы советского правосудия являются частью надстройки, порожденной социалистическим базисом. Они выполняют важную служебную роль по отношению к своему базису.

«Надстройка, — говорит товарищ Сталин, — порождается базисом, но это вовсе не значит, что она только отражает базис, что она пассивна, нейтральна, безразлично относится к судьбе своего базиса, к судьбе классов, к характеру строя. Наоборот, появившись на свет, она становится величайшей активной силой, активно содействует своему базису оформиться и укрепиться...»

Как часть надстройки и органы советского правосудия являются активной силой, содействующей укреплению социалистического базиса. Отсюда вытекают и задачи органов правосудия в переживаемую нами эпоху постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Органы советского правосудия должны всегда помнить гениальные указания товарища Сталина о капиталистическом окружении и вытекающей из него необходимости укрепления Советского государства. Мы являемся свидетелями того, как англо-американский империалистический блок подготавливает новую мировую войну, направленную своим острием против Советского Союза, против стран народной демократии. Международная обстановка диктует необходимость повышения политической бдительности всех органов Советского государства, всего советского народа.

Органы советского правосудия должны быть на высоте этих требований, должны путем применения суровой судебной репрессии беспощадно бороться с врагами народа, шпионами, террористами и диверсантами, засылаемыми в нашу страну иностранными разведками.

Социалистическая собственность и социалистическая система хозяйства являются экономической основой советского строя. Товарищ Сталин

указывает, что охрана социалистической собственности от воров и расхитителей народного добра является одной из функций социалистического государства. Советский суд должен по всей строгости законов карать преступников, не желающих честно трудиться и предпочитающих запускать свою руку в государственный карман.

В нашей социалистической стране ликвидированы социальные условия, порождающие преступность.

Однако, в силу того, что капиталистические пережитки продолжают еще существовать в сознании некоторых неустойчивых членов общества, имеют место еще и факты преступлений, как наследие проклятого капиталистического прошлого. Советские суды должны энергично, организованно бороться с преступлениями, препятствующими поступательному ходу нашего общества к коммунизму.

Советские суды должны стоять на страже интересов Советского государства, должны строго охранять личные и имущественные права граждан, честных тружеников страны социализма.

Активная роль советского правосудия выражается также в воспитательной функции советского суда. Всей своей деятельностью суд воспитывает граждан СССР в духе преданности Родине и делу социализма, в духе точного и неуклонного исполнения советских законов, бережного отношения к социалистической собственности, дисциплины труда, честного отношения к государственному и общественному долгу, уважения к правилам социалистического общежития (ст. 3 Закона о судостроительстве).

Задачи, возлагаемые на органы советского правосудия, определяют и задачи Верховного суда СССР как высшего органа советского правосудия.

В своем докладе на информационном совещании представителей некоторых компартий товарищ Маленков указал, что «в настоящее время в работе государственных органов выдвигаются на первый план хозяйственно-организационная и культурно-воспитательная работа, укрепление советской законности, борьба против частно-собственнических пережитков, борьба за дальнейшее укрепление социалистической собственности и повышение государственной дисциплины во всех областях нашей деятельности».

Осуществляя судебный надзор, Верховный суд СССР должен стремиться к тому, чтобы деятельность судебных органов содействовала осуществлению этих задач, поставленных перед всеми нашими государственными органами.

Ст. 2 Закона о судостроительстве указывает, что правосудие в СССР имеет своей задачей обеспечение точного и неуклонного исполнения советских законов всеми учреждениями, организациями, должностными лицами и гражданами СССР. В свете этих задач приобретает первостепенное значение строгое соблюдение советской законности в работе самих судебных органов. Своим надзором за деятельностью судов Верховный суд СССР должен обеспечить, чтобы суды в своей работе применяли закон политически остро и решительно, разумно, неформально, не допуская упрощенства.

Наши судебные органы с честью выполняют возложенные на них задачи по отправлению советского правосудия. Однако в их работе имеются еще серьезные недостатки. Приговоры и решения по некоторым делам свидетельствуют о неправильном политическом подходе по этим отдельным делам при разрешении тех жизненных конфликтов, которые являются предметом судебного рассмотрения, о неправильном применении законов, о недостаточной культуре в самом изложении важнейших судебных актов в этих случаях.

Верх  
на еще с  
тех требо  
ная стал

Эти  
Верховны  
серьезны  
но успе  
Рабс  
идейно-п  
ной при  
лять соб  
ципов из  
жены со  
ны быт  
Ленина -  
все обла  
ности.

Реш  
юридиче  
всей суде  
обстояте  
ностью п

В ре  
го права  
ской сои  
марксист  
правосуд

Тол  
этим выс  
ства для

Вер  
шения п  
На осно  
Верховн  
должен  
ды по тс  
ного или  
статки в  
высокую

За 1  
серьезны  
нума о с  
лам, о г  
делам о  
Однако  
дебной 1

К р  
ниям Ве  
наша юр  
лениях 1  
теоретич  
ся с на  
ческими  
работни  
творное

1\*